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ВСТУП 
 
 

Бюджет та бюджетна система відноситься до тієї сфери суспільного 

життя, що безпосередньо стосується інтересів всіх і кожного. В бюджеті 

будь-якої країни відбиваються важливі економічні, соціальні, політичні 

проблеми життя суспільства і людини. 

Бюджет - складна економічна категорія. Як категорія, місцевий бюджет 

це      план      формування      фінансових      ресурсів      визначеної 

території, необхідних для забезпечення функцій і повноважень місцевого 

самоврядування та їхнє використання з метою задоволення різних 

економічних і соціальних потреб. 

Місцеві бюджети формуються строго ієрархічно від вищої до нижчої 

ланки бюджетної системи, не відіграючи активної самостійної ролі. В умовах 

демократії бюджет формується під дією механізму суспільного вибору та 

визначається чинниками не лише економічного, а й суспільно-політичного 

характеру. Прийняття бюджетних рішень спрямоване на задоволення 

індивідуальних потреб, а не колективних інтересів. Це і визначає вагому роль 

місцевих бюджетів в умовах демократії. Трактування суті місцевих бюджетів 

сучасною вітчизняною наукою не враховує нових політико-інституційних та 

економічних реалій, що є однією з причин недостатньої ефективності 

розв'язання проблем функціонування бюджетної системи України. 

Структурно місцеві бюджети складаються з прибуткової та видаткової 

частини.   Прибуткова   частина   кожного    місцевого    бюджету 

відображає результати роботи  підприємств,  організацій  та  інших 

суб’єктів господарювання, що діють на визначеній території, масштаби 

їхньої діяльності й обсяги прибутків, частина з яких мобілізується в 

прибутки місцевих бюджетів за допомогою податків, зборів та інших 

обов’язкових платежів. На формування місцевих бюджетів впливає рівень 

прибутків  населення,  що  також  є  платником  податків.  Вагомість  цього 
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джерела прибутків зростає в умовах розвитку підприємницької діяльності 

громадян. 

Видаткова частина місцевих бюджетів відображає стан житлово- 

комунального господарства, визначає напрямок витрат мобілізованих у 

бюджет коштів. 

Тож, з усього вищевикладеного, можна зробити висновок, що місцеві 

бюджети тісно пов’язані з добробутом населення та покращенням 

економічного стану відповідних їм регіонів. І це в черговий раз підкреслює 

всю актуальність проблем місцевих бюджетів та процесу його нормування, та 

необхідність його статистичного вивчення. 

Проблеми статистичного оцінювання місцевих бюджетів завжди були 

актуальними, такими вони залишаються і зараз. Актуальність даної теми 

обумовлена незабезпеченістю місцевих бюджетів України фінансовими 

ресурсами, їх нездатністю надати мінімальний рівень місцевих послуг. 

Наукове осмислення проблеми необхідне для таких практичних 

завдань як створення достатньої фінансової бази для виконання місцевими 

органами своїх завдань. Підходи до вирішення проблем формування 

доходної та видаткової частин місцевих бюджетів наведено у працях таких 

вітчизняних науковців як: О.Д. Василик, Т.О. Луніна, В.М. Опарін, К.В. 

Павлюк, Ю.В. Пасічник, С.І. Юрій, В.І. Стоян, Г.Б. Поляк, О.В. Врублевська, 

Н.М. Сивульська, О.М. Годін, І.В. Подпоріна, І. Конопльова, М.Л. Седова, 

Б.Ф. Іцкович, В.П. Яцюта та інші. Чимало вітчизняних науковців, серед яких: 

Пасічник Ю. В., Кириленко О. П., Фішер С. І. та інші, торкалися в своїх 

дослідженнях та публікаціях теми організації контролю за виконанням 

місцевого бюджету. Слід зазначити, що наукові праці відомих економістів 

орієнтовані на виявлення загальних тенденцій функціонування місцевих 

бюджетів, їх формування та доцільності використання коштів. 

Метою дипломної роботи є статистичне оцінювання місцевих бюджетів 

України, аналіз інтенсивності динаміки складових частин місцевих бюджетів, 

характеристика  основної  тенденції  розвитку  місцевих  бюджетів,  а  також 
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прогнозування  доходів  та  видатків  місцевих  бюджетів.  Поставлена  мета 

обумовила необхідність вирішення ряду взаємопов’язаних задач: 

- дослідити структуру та динаміку місцевих бюджетів України; 

- охарактеризувати  систему  показників  місцевих  бюджетів  та  на  її  основі 

оцінити його сучасний стан; 

- виявити та оцінити основну тенденцію розвитку місцевих бюджетів; 

- розрахувати  точковий  прогноз  доходів  та  видатків  місцевих  бюджетів  на 

найближчу перспективу. 

Предметом дослідження у випускній роботі є статистична оцінка 

місцевих бюджетів України. 

Об'єктом дослідження є місцеві бюджети, доходна та видаткова 

частини місцевих бюджетів. 

В якості інформаційної бази дипломної роботи виступили нормативно- 

правові акти з питань формування місцевих бюджетів України, наукові 

літературні джерела з теми дослідження. 

В досліджені були розраховані статистичні показники, які 

характеризують місцеві бюджети: об’єм доходів та видатків місцевих 

бюджетів, їх структура, обсяги профіциту місцевих бюджетів, показники 

динаміки, та здійснено аналітичне вирівнювання рівня доходів та видатків 

місцевих бюджетів. Усі розрахунки були здійснені за допомогою 

комп’ютерної програми Microsoft Exel. 

Дипломна робота складається із вступу, основної частини та висновків. 

У вступі обґрунтовується актуальність обраної теми дослідження, 

визначається мета, завдання, предмет, об’єкт, інформативною базою є 

наукові публікації вітчизняних і закордонних учених, нормативно- 

законодавчі акти, дані офіційних статистичних збірників, електронні ресурси 

офіційних сайтів Державної служби статистики та державних установ. 

Основна частина присвячена дослідженню визначеної проблеми.  У 

висновках     сформульовано     основні     результати     дипломної     роботи. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Місцеві бюджети є важливою, та визначальною ланкою місцевих 

фінансів. Місцеві бюджети - це фонди фінансових ресурсів, призначені для 

реалізації завдань і функцій, що покладаються на органи самоврядування. Як 

складова бюджетної системи держави і основа фінансової бази діяльності 

органів самоврядування місцеві бюджети забезпечують необхідними 

грошовими засобами фінансування заходів економічного і соціального 

розвитку, що здійснюються органами влади і управління на відповідній 

території. 

У процесі дослідження було розглянуто основні поняття, категорії, 

класифікації місцевих бюджетів. Розглянуто статистичні методи, які 

дозволяють здійснити комплексне дослідження динаміки та структури 

місцевих бюджетів та його складових, виявлено тенденцію розвитку 

місцевих бюджетів, та зроблено точковий прогноз доходів та видатків 

місцевих бюджетів. 

У результаті виконання дипломної роботи, з’ясували, що місцевий 

бюджет має дві складові: доходи та видатки. Доходи місцевих бюджетів - це 

економічні відносини, які виникають у процесі формування фінансових 

ресурсів на регіональному рівні, призначених для реалізації функцій та 

завдань місцевих органів влади. Видатки місцевих бюджетів - це економічні 

відносини, які виникають у зв'язку з розподілом централізованих коштів, що 

перебувають у розпорядженні відповідних органів влади, та 

децентралізованих коштів, які є власністю місцевих органів влади. 

Встановлено, що основним джерелом надходжень місцевих бюджетів з 

алишаєтьсяподаток на доходи фізичних осіб, частка якого у структурі доході 

в місцевих бюджетів(без урахування міжбюджетних трансфертів), починаюч 

и з 2010 р., має тенденцію дозростання. Відбувається підвищення залежності 

місцевих бюджетів від рішень центральнихфінансових органів щодо обсягів 
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офіційних трансфертів, що свідчить про надмірнуцентралізацію бюджетних к 

оштів. 

За допомогою статистичних методів оцінювання місцевих бюджетів 

України, можна стверджувати, що у 2006-2017 роках спостерігається 

перевищення видатків над доходами, що й спричинило дефіцит за 

аналізований період. У 2017 році видатки місцевих бюджетів перевищували 

доходи на 260,6 млрд. грн., або на 113,6%. Найменша різниця між дохідною 

та видатковою частиною місцевих бюджетів за період з 2006-2017 р. 

спостерігалося у 2006 році, та становила 31,9 млрд. грн. Так у 2017 році у 

порівнянні з 2016р. дохідна частина місцевих бюджетів збільшилась на 58,8 

млрд. грн., а видатки за цей період збільшились на 85,1 млрд. грн.. 

Так, за рахунок аналізу інтенсивності динаміки, ми виявили, що за 

аналізований період доходи місцевих бюджетів в середньому щорічно 

збільшувались на 17,5 млрд. грн., або на 18,1% з урахуванням тенденції до 

рівномірного зростання, а видатки за цей період на 37,7 млрд.. грн., або на 

18,5% 

Проаналізувавши частку доходів та видатків місцевих бюджетів у ВВП, 

можна констатувати, що у 2017 р. на кожну грн.. ВВП, доходи місцевих 

бюджетів склали 7,7 коп., а видатки 16,4 коп. Частина видатків у ВВП, 

перевищує доходи у ВВП, більше ніж в 2 рази. 

Отримані результати дозволяють виявити структуру та структурні 

зрушення місцевих бюджетів України, оцінити тенденцію розвитку доходів 

та видатків місцевих бюджетів, і на цій основі зробити прогноз. Так, за 

рахунок прогнозування доходів та видатків місцевих бюджетів, можна 

очікувати, що у 2018р. доходи складатимуть 184,8 млрд. грн., а видатки – 

406,0 млрд. грн.. 

Через місцеві бюджети складаються певні фінансові взаємовідносини 

органів самоврядування практично з усіма підприємствами, установами, що 

розташовані на їх території, і населенням даної території у зв'язку з 

мобілізацією   й   витрачанням   коштів   цих   бюджетів.   Між   місцевими 
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бюджетами різних рівнів, а також між цими бюджетами і державним 

бюджетом виникають фінансові відносини з приводу перерозподілу 

фінансових ресурсів для забезпечення ефективного функціонування кожного 

бюджету. 

Тому особливістю місцевих бюджетів є те, що вони відображають 

певну чітко обмежену частину грошових відносин, які функціонують на 

окремій території. 

Не менш важливою особливістю функціонування місцевих бюджетів є 

те, що вони забезпечують матеріальну незалежність органів місцевого 

самоврядування, і безпосередньо їм підпорядковані. Це дає змогу місцевим 

органам самоврядування бути організаторами цих бюджетних відносин. 

Особливістю місцевих бюджетів є і те, що всі їх ланки органічно 

зв'язані не тільки між собою, а й з установами та підприємствами всіх форм 

власності, які функціонують на території регіону. 

Нагальним завданням для України сього- дні є стимулювання, активізація 

місцевого самовряду- вання в пошуку додаткових резервів і залученні альте- 

рнативних джерел надходжень до своїх бюджетів. За умови збільшення 

закріплених за міс- цевими бюджетами доходів доцільно не тільки знизити 

суттєве домінуванням трансфертів над власними фі- нансовими ресурсами 

місцевих бюджетів, а й змінити структуру офіційних трансфертів, 

збільшивши питому вагу так званих незв'язаних субсидій – фінансової до- 

помоги місцевим органам влади з боку державної вла- ди, яка не 

обумовлюється конкретною метою та за- вданнями. До того ж, 

дестимулюючу роль відіграє дію- чий механізм надання дотацій 

вирівнювання через втрату адміністративно-територіальними одиницями 

свого вищого рейтингу за середньодушовими доходами місцевих бюджетів 

після перерозподілу цих дотацій. 
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